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 10 Φεβρουαρίου 2026, Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου       
  

Η Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου διοργανώνεται κάθε χρόνο από το δίκτυο Insafe/INHOPE με την
υποστήριξη της Κομισιόν, με σκοπό να προωθήσει την ασφαλή και θετική χρήση της ψηφιακής
τεχνολογίας, ιδιαίτερα ανάμεσα σε παιδιά και νέους ανθρώπους. Τη δεύτερη μέρα της δεύτερης
εβδομάδας του δεύτερου μήνα κάθε χρόνο, κατά τον εορτασμό της ημέρας Ασφαλούς Διαδικτύου,
χιλιάδες άνθρωποι ενώνονται για να αφυπνίσουν σε θέματα σχετικά με την ασφάλεια στο διαδίκτυο,
συμμετέχοντας σε εκδηλώσεις και δράσεις παγκοσμίως.

[1]

Το διαδίκτυο δεν είναι πια απλώς ένα εργαλείο· είναι το περιβάλλον μέσα στο οποίο ζούμε,
εργαζόμαστε και ονειρευόμαστε. Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ασφαλούς Πλοήγησης, το 2026
θέτει στο επίκεντρο τη μεγαλύτερη πρόκληση της εποχής μας: την Τεχνητή Νοημοσύνη (AI). Με
κεντρικό σύνθημα «Έξυπνη τεχνολογία, ασφαλείς επιλογές – Εξερευνώντας την ασφαλή και
υπεύθυνη χρήση της ΤΝ», η φετινή εκστρατεία μάς καλεί να γίνουμε «έξυπνοι» χρήστες σε έναν
κόσμο που γίνεται ολοένα και πιο αυτόνομος.

Η νέα πρόκληση: Πλοήγηση στην εποχή του AI

Η ραγδαία εξέλιξη της Τεχνητής Νοημοσύνης έχει αλλάξει τους κανόνες του παιχνιδιού. Από τα
chatbots που μας βοηθούν στα μαθήματα μέχρι τα deepfakes που μπορούν να παραπλανήσουν ακόμα
και τους πιο έμπειρους, η ανάγκη για κριτική σκέψη είναι πλέον η σημαντικότερη δεξιότητα
επιβίωσης. Φέτος, οι δράσεις εστιάζουν στην ενδυνάμωση των παιδιών και των εφήβων, ώστε να
αναγνωρίζουν πότε αλληλεπιδρούν με έναν αλγόριθμο και πώς να προστατεύουν τα προσωπικά τους
δεδομένα από την αλόγιστη χρήση της έξυπνης τεχνολογίας.
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4 Χρυσοί Κανόνες για το 2026

Κριτική Αξιολόγηση: Μην εμπιστεύεστε ό,τι βλέπετε ή ακούτε. Τα εργαλεία AI μπορούν να
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δημιουργήσουν εξαιρετικά πειστικό αλλά ψεύτικο περιεχόμενο. Διασταυρώστε τις πηγές
σας.
Ψηφιακό Αποτύπωμα & AI: Οι πληροφορίες που μοιράζεστε με “έξυπνους βοηθούς”
αποθηκεύονται και αναλύονται. Σκεφτείτε διπλά πριν δώσετε προσωπικά στοιχεία σε
οποιαδήποτε εφαρμογή.
Ενσυναίσθηση στην Οθόνη: Ο σεβασμός παραμένει η βάση. Ο κυβερνοεκφοβισμός
(cyberbullying) παίρνει νέες μορφές μέσω της τεχνολογίας, αλλά η λύση παραμένει η ίδια: η
καλοσύνη και η αναφορά (report) κακοποιητικών συμπεριφορών.
Ισορροπία: Η «ασφαλής πλοήγηση» σημαίνει και να ξέρεις πότε να αφήνεις το τιμόνι. Το
ψηφιακό wellbeing (ευεξία) απαιτεί χρόνο μακριά από τις οθόνες.

Η ευθύνη είναι συλλογική για να μάθουν τα παιδιά να χρησιμοποιούν δημιουργικά, διασκεδαστικά,
αλλά και με κριτικό, έξυπνο τρόπο το διαδίκτυο.

Στο σχολείο μας είμαστε πολύ δραστήριοι πάνω σε αυτό το θέμα:

Ενημέρωση των μαθητών της Α’ Τάξης από την Δίωξη Ηλεκτρονικού
Εγκλήματος στην αρχή της χρονιάς.
4ος Διαγωνισμός Αφίσας του σχολείου μας «Ασφάλεια και Διαδίκτυο», ο οποίος είναι
σε εξέλιξη αυτή την περίοδο.
Ενημερωτικές συζητήσεις στο μάθημα της πληροφορικής με αφορμή την Ημέρα
Ασφαλούς Διαδικτύου του 2026.
Κυνήγι θησαυρού με θέμα Κυβερνοασφάλεια! Φέτος προσθέτουμε για πρώτη φορά
αυτόν τον πιο διασκεδαστικό τρόπο για ευαισθητοποίηση των μαθητών μας πάνω σε αυτό το
θέμα.

Παρακάτω έχουμε μερικά στιγμιότυπα από τη δράση αυτή! Οι μαθητές μας έπαιξαν πολύ
προσεκτικά και με έντονο ανταγωνισμό! Νικητές είναι οι πιο ενημερωμένοι μαθητές για το
διαδίκτυο!
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Το διαδίκτυο είναι ένας θαυμαστός κόσμος! Ας επιλέξουμε να πλοηγηθούμε σε αυτόν με
γνώση, υπευθυνότητα και, πάνω από όλα, ασφάλεια!

Για περισσότερες πληροφορίες, απορίες, γραμμές επικοινωνίας, πατήστε στο saferinternet4kids [4]
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